AJKAHBI



Auxkanbl. (IIpeoenvhbie yzineso0opoowt.
Ilapagunsr. Hacvluennoie y2neso00poost.)

AJIKaHBI - YTIIEBOAOPOABI B MOJIEKYJIaX KOTOPBIX BCE aTOMBI
YIJIEPOAA CBA3aHbl OJIMHAPHBIMU CBSA3SIMH (G-) U UMEIOT

00IIIYI0 (POPMYITY:

CnH2n+2




[ oMoOJIOTHYECKHUU PsiJi METaHa

& CH4 METAH & C6H14
® C2H6 DTAn & C7TH16  renran
& C3HS IIpOIaH & C8HI18
& C4H10  Oyrtawx

& C5HI12  neHtawu

reKCan

OKTAH
& COH20  HOHawn
& CI0H22 nexkan



Panukain — 310 yacTuiia, UMEIOIIas HECIIAPEHHbIE

JIEKTPOHBI.

Hucio HaszBaHue dopmyra Ha3zBaHue

qyuciia paaukana paaukana
1 Momno- -CH3 MeTuni
2 Ju- -C2H5 OTUN
3 Tpu- -C3H7 [Tporun
4 Terpa- -C4H9 byTnn
5 [lenTa- -C5H11 [TenTrn




N3oMepust 1 HOMEHKJIATYPA AJIKAHOB

CrpyKTYpHasi MI30Mepus:
CH;-CH-CH: - CH;

CH:s

1. BpbI0Op rVIaBHOM LENM:
CH; -CH- CH: - CH:

CH:s



N3oMepust 1 HOMEHKJIATYPA AJIKAHOB

. Hymepauus atoM0B IJIaBHOU LEIU:
CH3-CH-CH2 - CH3

CH3



N3oMepust 1 HOMEHKJIATYPA AJIKAHOB

DopMHUpPOBAHNE HA3BAHUA:
CH3-CH-CH2 - CH3

CH3

2 - MeTHJIOYTAH



CTpoeHurE METaHa

o J[711 ankaHOB XapakTepHa SP>-ruOpuan3aiius;
p p p

 Jlmuaa C-C — cBs3u = 0,154 am
* Vbl Mexay opoutanamu = 109° ZS'W
” 0,154 um
[ upmosare obnara

109°28" -
\ [lepekpbiBaHre THOPUIHBIX AJIEKTPOHHBIX

MeTal 00J1aKOB aTOMOB yTJiepo/a o0aKkaMyu aTOMOB
BOAOpOAA (MOJIEKYJIa METAHA).




CTpoeHHE aJIKaHOB




du3sndeckue CBOMUCTBA

CsHi2...Ci15H32
— AKUJAKOCTH
T xkunenus:
36,1...270,5 °C

T maaBiaenus:

-129,8...10 °C

C ysenuuenuem omuocumebHvlxX MOJACKWIAPHBIX MACC
NPeoeIbHbIX Y21€6000P0008 3AKOHOMEPHO
NOBLIULAIOMCA UX MeMnepamypbl KUNEHUA U
NnJ1a6/1eHUAL.



llonmyuenue

a) ['mpponus kapOUgoB:



Ilonyyenune meraHa




XUMHYECKHUE CBOMCTBA AJIKAHOB

3ameuieHmne atTomos

Boaopoaa

Q‘11H2n+~3--

/

Kpekuur Oxkucnenue

AdernapuposaHue



XUMHNYECKHE CBOUCTBA:
1. Peakiug 3amMenieHus.

1) Peaknus ragoreHMpOBaHUS

QYIPEaRI¥S HUTPOBAHUS (

B) C3)-Peaéiits cyabQupOBaHHS:




" ) eARI H30MEPU3AIIHL:

CH:— CHzr— CHr— CHzr— CH:—"P, CHs— CH—CH:2 — CH3
|

CH:s
3. Peaxirui ¢ BOMAHBIM IIAPOM:
CHu+ H20 —>_CO + 3H2
CUHTC3-T'a3

4. Peaxum JeTumpupoBAHILS:

JCHi— H— C=C—H+3H2+ Q
CH:;— CH:s —— H:C=CH:+ H2+ Q

J.Peakim okucIeHus:;

HDQI[EJII)HI)IE VIJIEBOAOPOAbI I'OPAT (H.HaMH HC KOINITHIIICE)

Cs:Hs+ 50— 3CO2+4H20 + Q

B npucyTCTBHM KATAJU3aTOPOB OKMCJISIOTCH:

500°C, KamaJlI/lS’aHEOfI 0
*H—C_ +H20+Q

H

CH:+ O2

2CH3(CH2)34CHs + 502 — 4CHs — (CH2)1sCOOH +2H20 + Q



6. Peakmus ropeHus:
CHs+ 202— CO2+ 2H20 + Q




[IpuMeHeHMne afIKaHOB

IHIupoxko
HUCIOJIb3YIOTCS B
KayecTBe
TOILIMBAa, B TOM
qyucJIe 1Js
ABHUTraTeJIen
BHYTPEHHEIr o
CropaHusi.




[lppMeHeHne anikaHOoB

1-3 — mpou3BOACTBO CAaXKH
(1 — xkapTpmxy,

2 — pe3uHa,

3 — Tunorpaduyeckas Kpacka)
4-7 — mosrydyeHue
OpPraHu4YeCcKHUX BellecTB

(4 — pacTBOpHTEIICH;

5 — XJ1aJIOT€HTOB,
UCIIOJIb3YEeMbIX

B XOJIOAWJIBHBIX YCTAHOBKAX;
6 — METAHOI;

[ - aleTUIICH)




